



**Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
Ministerstwa Spraw Wewnętrznych
i Administracji w Białymstoku
im. Mariana Zyndrama - Kościółkowskiego**

**15-471 Białystok ul. Fabryczna 27
Tel: (47) 710 41 00 fax: (47) 710 41 01
NIP 542-25-13-061 REGON 050637922**



Białystok, dnia 10 listopada 2023 r.

**Odpowiedzi na pytania w ramach trwającego postępowania przetargowego
DZP.2344.51.2023**

**„Dostawa cyfrowego aparatu RTG płucno-kostnego stacjonarnego wraz z wyposażeniem
na potrzeby Zakładu Diagnostyki Obrazowej”**

Zamawiający, SP ZOZ MSWiA w Białymstoku im. Mariana Zyndrama-Kościółkowskiego, działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych, udziela wyjaśnień do złożonych w postępowaniu zapytań do treści SWZ:

Pytanie 1

Dotyczy załącznika nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia

Czy Zamawiający, mając na uwadze wyposażenie szpitala w cyfrowy aparat RTG posiadający szereg nowoczesnych funkcjonalności opartych o sztuczną inteligencję wspomagających pracę technika, standaryzowanie jakości i powtarzalności wykonywanych badań, minimalizujących dawkę dla pacjenta przy każdej ekspozycji oraz posiadający rozwiązania znacząco obniżające całkowite koszty utrzymania aparatu przez cały okres użytkowania, dopuści aparat z w/w cechami i spełniający poniższe wymagania?

L.p.	Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe	Wartość wymagana	Opis parametrów oferowanych	Punktacja
1.	Aparat musi być fabrycznie wyposażony w detektory, nie dopuszcza się stanowisk ucyfrowionych detektorami.	Tak		Bez punktacji
2.	Aparat fabrycznie nowy – rok produkcji po 1 stycznia 2023, nie dopuszcza się aparatów powystawowych.	Tak, podać		Bez punktacji
3.	Aparat z deklaracją zgodności na całość aparatu, nie na części składowe.	Tak		Bez punktacji

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
4.	Główne elementy aparatu tj. generator, lampa RTG, stół, statyw płucny, konsola akwizycyjna pochodzą od jednego i tego samego producenta.	Tak		Bez punktacji
I. SUFITOWY STATYW 3D LAMPY RTG				
5.	Statyw z lampą mocowany na suficie.	Tak		Bez punktacji
6.	Zakres ruchu wózka kolumną lampy – wzdłuż.	≥ 300 cm		Bez punktacji
7.	Zakres ruchu wózka z kolumną lampy – poprzecznie.	≥ 200 cm		Bez punktacji
8.	Zakres pionowego ruchu lampy.	≥ 160 cm		≥ 180 cm – 5 pkt < 180 cm – 0 pkt
9.	Zakres obrotu lampy wokół osi pionowej w zakresie.	≥ 330°		Bez punktacji
10.	Zakres obrotu lampy wokół osi poziomej.	≥ +/- 115°		Bez punktacji
11.	Automatyczna zmiana orientacji informacji wyświetlanych na panelu o ±90° wraz z obrotem kołpaka lampy ±90°.	Tak		Bez punktacji
12.	Wielofunkcyjny panel LCD min. 10" zlokalizowany na kołpaku umożliwiający odczyt i ustawianie parametrów ekspozycji.	Tak		Bez punktacji
13.	Bezpośrednia modyfikacja pojedynczych parametrów ekspozycji: kV, mAs, wielkości ogniska oraz wybór komór AEC bezpośrednio z dotykowego panelu sterującego usytuowanego na kołpaku lampy RTG bez konieczności zmiany programu anatomicznego.	Tak		Bez punktacji
14.	Wyświetlanie odległości SID	Tak		Bez punktacji
15.	Czytelny wyświetlacz kąta lampy zlokalizowany na kołpaku lampy.	Tak		Bez punktacji
16.	Czytelny wyświetlacz danych pacjenta (imię i nazwisko na kołpaku lampy.	Tak		Bez punktacji

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
17.	Wyświetlanie na wyświetlaczu na kołpaku lampy kąta ustawienia detektora bezprzewodowego celem ustawienia wiązki centralnej prostopadle do detektora dla wolnych projekcji.	Tak/Nie		Tak – 10 pkt Nie – 0 pkt
18.	Automatyczny ruch nadążny lampy zgodnie z pionowym ruchem stołu z zachowaniem odległości SID.	Tak		Bez punktacji
19.	Automatyczny ruch nadążny lampy zgodnie z pionowym ruchem uchwytu z detektorem na statywie do zdjęć odległościowych - detektor w pionie i poziomie.	Tak		Bez punktacji
20.	Manualne ruchy statywu lampy w płaszczyźnie sufitu, w pionie oraz obroty lampy.	Tak		Bez punktacji
21.	Zmotoryzowane ruchy statywu sufitowego w 5 osiach (wzdłuż, w poprzek, ruch pionowy, obroty lampy w dwóch osiach).	Tak		Bez punktacji
22.	Automatyczne pozycjonowanie lampy RTG za pomocą zdefiniowanych w programach anatomicznych ustawień.	≥ 100 ustawień		Bez punktacji
23.	Automatyczne wykonywanie zdjęć kości długich przy statywie do zdjęć odległościowych oraz na stole, wykonywane za pomocą skręcania lampy RTG i dopasowanego ruchu detektora.	Tak		Bez punktacji
24.	Bezprzewodowy pilot do zdalnego sterowania ruchami pionowym, poziomym i obrotowym lampy na kolumnie sufitowej. Pilot wyposażony w przycisk automatycznego ustawiania się aparatu do pozycji zaprogramowanej w programach anatomicznych.	Tak		Bez punktacji
II. LAMPY RTG I KOLIMATOR				

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
25.	Wielkość ogniska małego (Zgodnie z IEC 60336).	≤ 0,6		Bez punktacji
26.	Wielkość ogniska dużego (Zgodnie z IEC 60336).	≤ 1,2		≤ 1,0 – 10 pkt >1,0 – 0 pkt
26.	Nominalna moc małego ogniska.	≥ 40 kW		Bez punktacji
27.	Nominalna moc dużego ogniska.	≥ 80 kW		Bez punktacji
28.	Pojemność cieplna anody.	≥ 300 kHU		≥700 kHU – 10 pkt <700 kHU – 0 pkt
29.	Szybkość chłodzenia anody.	≥ 100 kHU/min		≥ 160 kHU/min – 10 pkt <160 kHU/min – 0 pkt
30.	Pojemność cieplna kotłoka lampy RTG.	≥ 2,0 MHU		≥ 2,5 MHU/min – 10 pkt < 2,5 MHU/min – 0 pkt
31.	Anoda szybkoobrotowa, szybkość wirowania anody ≥ 8000 obr./min.	Tak		Bez punktacji
32.	Miernik dawki na stałe wbudowany w kolimator lampy RTG lub kalkulator dawki.	Tak		Bez punktacji
33.	Kolimator ze świetlnym symulatorem pola ekspozycji (centratorem) w technologii LED.	Tak		Bez punktacji
34.	Zakres obrotu kolimatora.	≥ +/- 45°		Bez punktacji
35.	Kamera 2D lub 3D wbudowana w kolimator z podglądem obszaru badania pacjenta na stacji technika w sterowni.	Tak		Kamera 3D – 10 pkt Kamera 2D – 0 pkt
III. GENERATOR RTG				
36.	Generator wysokiej częstotliwości.	≥ 100 kHz		Bez punktacji
37.	Moc generatora (zgodnie z normą IEC 601).	≥ 65 kW		Bez punktacji
38.	Max prąd w radiografii.	≥ 800 mA		Bez punktacji
39.	Max wartość mAs.	≥ 400 mAs		Bez punktacji
40.	Zakres napięć w radiografii.	min 40 - 150 kV		Bez punktacji
41.	Najkrótszy czas ekspozycji.	≤ 1 ms		Bez punktacji
IV. UNIWERSALNY STÓŁ DIAGNOSTYCZNY				
42.	Stół stacjonarny z blatem.	Tak		Bez punktacji
43.	Blat pływający.	Tak		Bez punktacji

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
44.	Długość blatu stołu.	≥ 230 cm		Bez punktacji
45.	Szerokość blatu stołu.	≥ 80 cm		Bez punktacji
46.	Zakres ruchu wzdłużnego blatu.	≥ 90 cm		Bez punktacji
47.	Zakres badania pacjenta bez przemieszczania go względem blatu (zakres wynikający z ruchu szuflady na detektor oraz blatu stołu).	≥ 180 cm		Bez punktacji
48.	Zakres ruchu poprzecznego blatu.	≥ 24 cm		Bez punktacji
49.	Max. obciążenie stołu.	≥ 300 kg		Bez punktacji
50.	Odległość powierzchnia płyty stołu – detektor.	≤ 8,5 cm		≤ 5,5 cm – 10 pkt > 5,5 cm – 0 pkt
51.	Minimalna wysokość blatu od podłogi.	≤ 53 cm		Bez punktacji
52.	Maksymalna wysokość blatu od podłogi.	≥ 90 cm		Bez punktacji
53.	Kratka przeciwrozproszeniowa, możliwość wyciągania i wymiany bez pomocy narzędzi.	Tak, podać parametry		Bez punktacji
54.	Układ AEC w stole, min 3 komory.	Tak		Bez punktacji
55.	Automatyczny ruch nadążny detektora w stole podczas przesuwania lampy wzdłuż długiej osi stołu z zachowaniem synchronizacji promień centralny – środek detektora.	Tak		Bez punktacji
56.	Automatyczny ruch nadążny detektora w stole podczas kątowania lampy z zachowaniem synchronizacji promień centralny – środek detektora.	Tak		Bez punktacji
57.	Uchwyt dla pacjenta min. 1 szt. (nie wymagany)	Tak		Bez punktacji
58.	Wykonywanie badania kości długich dla pacjenta leżącego na stole.	Tak		Bez punktacji
59.	Długość zakresu badania podczas wykonywania zdjęć kości długich dla pacjenta leżącego na stole.	≥ 80 cm		Bez punktacji
V. STATYW DO ZDJĘĆ ODLEGŁOŚCIOWYCH				
60.	Statyw mocowany do podłogi.	Tak		Bez punktacji
61.	Minimalna możliwa odległość środka detektora, licząc od podłogi.	≤ 30 cm		Bez punktacji

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
62.	Maksymalna możliwa odległość środka detektora, licząc od podłogi.	≥ 170 cm		Bez punktacji
63.	Statyw uchylny.	Tak		Bez punktacji
64.	Układ AEC w statywie, min 3 komory.	Tak		Bez punktacji
65.	Kratka przeciwrozproszeniowa umożliwiająca wykonanie zdjęcia płuc min. z 180 cm.	Tak, podać parametry		Bez punktacji
66.	Możliwość wyciągania i wymiany kratki bez pomocy narzędzi.	Tak		Bez punktacji
67.	Odległość płyta statywu – powierzchnia detektora.	≤ 55 mm		Bez punktacji
68.	Uchwyty boczne i uchwyt górny ułatwiający zdjęcia w projekcjach PA i bocznych.	Tak		Bez punktacji
69.	Dedykowany statyw do zdjęć kości długich (cały kręgosłup, całe nogi) z linijką; kratka przeciwrozproszeniowa odpowiednia do wykonywania zdjęć kości długich (jeśli potrzebna podczas badania).	Tak		Bez punktacji
70.	Obszar badania podczas wykonywania zdjęć kości długich przy statywie.	≥ 120 cm		≥ 155 cm – 5 pkt < 155 cm – 0 pkt
VI. DETEKTOR W STATYWIE				
71.	Detektor zabudowany w statywie	Tak		Bez punktacji
72.	Wymiary pola aktywnego detektora.	≥ 42 cm x 42 cm		Bez punktacji
73.	Rozdzielczość detektora (liczba pikseli).	≥ 8 mln		Bez punktacji
74.	Rozmiary piksela.	≤ 150 μm		Bez punktacji
75.	Głębokość akwizycji.	≥ 16 bit		Bez punktacji
76.	Materiał warstwy scyntylacyjnej – jodek cezu (CsI).	Tak, podać		Bez punktacji
VII. DETEKTOR PRZENOŚNY, BEZPRZEWODOWY DO PRACY W STOLE I POZA NIM – 1 SZT.				
77.	Detektor bezprzewodowy.	Tak, podać		Bez punktacji
78.	Wymiary pola aktywnego detektora.	≥ 42 cm x 34 cm		Bez punktacji
79.	Rozdzielczość detektora (liczba pikseli).	≥ 6,5 mln		Bez punktacji

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
80.	Rozmiary piksela.	≤ 150 μm		Bez punktacji
81.	Głębokość akwizycji.	≥ 16 bit		Bez punktacji
82.	Maksymalna waga detektora z akumulatorem.	≤ 3,5 kg		Bez punktacji
83.	Maksymalny udźwig detektora dla pacjenta leżącego na nim (przy wolnej ekspozycji).	≥ 200 kg		Bez punktacji
84.	Maksymalne punktowe obciążenie detektora dla pacjenta stojącego na nim (przy wolnej ekspozycji).	≥ 100 kg		Bez punktacji
85.	Dodatkowa osłona na detektor do zdjęć pod obciążeniem min. 200 kg.	Tak		Bez punktacji
86.	Materiał warstwy scyntylacyjnej – jodek cezu (CsI).	Tak, podać		Bez punktacji
87.	Uchwyt – rączka (nie wgłębienie) zintegrowany z obudową detektora ułatwiający przenoszenie.	Tak/Nie		Tak – 10 pkt Nie – 0 pkt
88.	Zewnętrzna ładowarka akumulatorów detektora z min. 2 zapasowymi akumulatorami lub akumulator detektora jest doładowywany podczas pracy w stole niezależnie od położenia detektora bez podłączania jakiegokolwiek kabla.	Tak, opisać		Zewnętrzna ładowarka – 0 pkt akumulator detektora jest doładowywany podczas pracy w stole – 10 pkt oba rozwiązania – 15 pkt
89.	Jeżdżący uchwyt na detektor bezprzewodowy do wykonywania zdjęć na stole promieniem bocznym.	Tak		Bez punktacji
VIII. KONSOLA TECHNIKA APARATU Z ZAWIESZENIEM SUFITOWYM				
90.	Monitor min. 21”.	Tak		Bez punktacji
91.	Monitor dotykowy.	Tak		Bez punktacji
92.	Pamięć obrazów diagnostycznych (ilość obrazów) ≥ 5000.	Tak		Bez punktacji
93.	Wybór i konfiguracja programów anatomicznych.	Tak		Bez punktacji
94.	Programy anatomiczne.	Tak		Bez punktacji
95.	Wybór parametrów pracy generatora.	Tak		Bez punktacji

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
96.	Po wykonaniu zdjęcia dane ekspozycyjne z generatora jak kV oraz mAs są automatycznie (bez udziału technika) zapamiętywane w nagłówku obrazu w formacie DICOM.	Tak		Bez punktacji
97.	Czas od wykonania ekspozycji do pokazania podglądu obrazu.	≤ 6 s		Bez punktacji
98.	Czas od wykonania ekspozycji do pokazania obrazu w pełnej jakości.	≤ 12 s		Bez punktacji
99.	Rejestracja pacjentów poprzez pobranie danych z systemu HIS / RIS oraz manualna.	Tak		Bez punktacji
100.	Obsługa protokołów DICOM: <ul style="list-style-type: none"> • DICOM Send • DICOM Print • DICOM Storage Commitment • DICOM Worklist / MPPS. 	Tak		Bez punktacji
101.	Funkcje obróbki obrazów, min: <ul style="list-style-type: none"> • obrót obrazów • lustrzane odbicie • powiększenie (zoom) • funkcje ustawiania okna optycznego (zmiana jasności i kontrastu) • wyświetlanie znaczników • dodawanie komentarzy. 	Tak, opisać		Bez punktacji
102.	Oprogramowanie do optymalizacji kontrastu obrazu.	Tak, podać nazwę		Bez punktacji
103.	Możliwość odrzucenia zdjęcia wraz z podaniem przyczyny odrzucenia	Tak		Bez punktacji
104.	Funkcja automatycznej kolimacji do zdjęć klatki piersiowej indywidualnie dla każdego pacjenta na podstawie rozpoznanej wielkości klatki piersiowej z podglądu kamery w kolimatorze, dotyczy projekcji PA i bok	Tak/Nie		TAK – 20 pkt NIE – 0 pkt

<i>L.p.</i>	<i>Wymagane parametry techniczne i cechy użytkowe</i>	<i>Wartość wymagana</i>	<i>Opis parametrów oferowanych</i>	<i>Punktacja</i>
105.	Funkcja zmiany kolimacji dotykowo na monitorze stacji technika na podstawie dostępnego na monitorze widoku badanego obszaru pacjenta lub za pomocą pilota.	Tak, podać rozwiązanie		Dotykowo na monitorze – 10 pkt Pilot – 0 pkt
106.	Oprogramowanie umożliwiające automatyczne sklejanie obrazów dla tzw. projekcji kości długich (3 lub więcej).	Tak		Bez punktacji
107.	Funkcja zmiany zakresu badania kości długich dotykowo na monitorze stacji technika na podstawie dostępnego na tym monitorze widoku badanego obszaru pacjenta poprzez bezpośrednie zaznaczanie na widocznej sylwetce początku i końca obszaru badania lub za pomocą pilota (przyciski do zmiany zakresu badania).	Tak, podać rozwiązanie		Dotykowo na monitorze – 10 pkt Pilot – 0 pkt
108.	Podanie sumarycznej dawki pacjenta otrzymanej podczas całego badania (w przypadku kilku projekcji).	Tak		Bez punktacji
IX. INNE				
109.	Instrukcja obsługi w języku polskim do wszystkich oferowanych urządzeń (z dostawą).	Tak		Bez punktacji
110.	Min. 4 dni szkolenia aplikacyjnego dla zestawu w miejscu instalacji, w tym min. 2 dni po odbiorze.	Tak		Bez punktacji
111.	Zdalna diagnostyka przez tunel VPN.	Tak		Bez punktacji
112.	Wykonywanie serwisu urządzenia przez Autoryzowany serwis gwarancyjny.	Tak		Bez punktacji
113.	Min. 10 - letni okres gwarantowania dostępności części zamiennych dla RTG.	Tak		Bez punktacji
114.	Wykonywanie testów odbiorczych i specjalistycznych.	Tak		Bez punktacji

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. Zamawiający wyjaśnia, że opisał przedmiot zamówienia z uwzględnieniem indywidualnych potrzeb Zamawiającego i oczekuje, że ilościowo oraz jakościowo otrzyma ofertę spełniającą co najmniej parametry techniczne, funkcjonalne, użytkowe opisane w specyfikacji warunków zamówienia. Z przedstawionego w pytaniu opisu wynika, że nie zawiera on wszystkich minimalnych parametrów/wymagań Zamawiającego, zawartych w opisie przedmiotu zamówienia, stanowiącego Załącznik nr 1 do SWZ. Przykładowo proponowany opis nie zawiera:

- Dwóch stacji opisowych lekarskich - każda ze stacji składa się z dwóch monitorów diagnostycznych min. 21", monitora do opisów tekstowych min.19", komputera stacji diagnostycznej wraz z UPS;
- Zestawu fartuchów i osłon do ochrony pacjenta przed promieniami RTG;
- Fantomu wraz z miernikami do testów podstawowych dozymetrycznych aparatów RTG;
- Wykonania projektu osłon stałych;
- Podłączenie aparatu do systemu PACS i RIS Zamawiającego.

Ponadto Zamawiający wymaga wbudowanego detektora w stół pacjenta o wymiarach minimalnych w zakresie 42 x 42,5 cm, którego minimalne wymiary są niezbędne ze względu na specyfikę diagnozowanych pacjentów, zaś wbudowany detektor wpływa na niwelowanie ewentualnego ryzyka uszkodzenia podczas wieloletniej eksploatacji urządzenia.

Zamawiający wymaga pełnej kompatybilności aparatu z dwoma posiadanymi detektorami bezprzewodowymi typu SkyPlate E (wyświetlanie obrazu z detektorów na konsoli aparatu bez żadnych przeróbek) celem optymalizacji wykorzystania posiadanych zasobów sprzętowych przez Zamawiającego.

Pytanie 2

Dotyczy SWZ - Rozdział X ust. 10 lit. a)

Czy z uwagi na to, że w instrukcjach, katalogach, ulotkach, folderach przedstawiona jest tylko część parametrów i funkcjonalności sprzętu, Zamawiający w odniesieniu do wymaganych przez siebie parametrów, które nie są prezentowane w tych dokumentach dopuści ich potwierdzenie oświadczeniem Wykonawcy/Podmiotu posiadającego pisemną autoryzację producenta dla serwisu i sprzedaży oferowanego aparatu RTG płucno-kostnego stacjonarnego?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wymaga potwierdzenia parametrów w instrukcjach, katalogach, ulotkach i folderach, z dopisaniem na przedmiotowych materiałach punktu z załącznika nr 1 do specyfikacji, w którym został opisany potwierdzony parametr, jednakże w odniesieniu do wymaganych przez siebie parametrów, które nie są prezentowane w instrukcjach, katalogach, ulotkach, folderach, dopuszcza ich potwierdzenie oświadczeniem podmiotu posiadającego pisemną autoryzację producenta dla sprzedaży i serwisu oferowanego przedmiotu zamówienia.

Pytanie 3

Dotyczy SWZ, rozdział X, pkt. 10

Czy Zamawiający potwierdza, że wymaga dostarczenia wraz z ofertą przedmiotowych środków dowodowych, jedynie dla głównego przedmiotu zamówienia (tj. aparatu RTG płucno-kostnego stacjonarnego), z wyłączeniem wyposażenia dodatkowego a tym bardziej usług?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wymaga dostarczenia wraz z ofertą przedmiotowych środków dowodowych dotyczących przedmiotu zamówienia opisanego w Załączniku nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia. Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że z oczywistych powodów, nie wymaga dostarczenia wraz z ofertą przedmiotowych środków dowodowych w odniesieniu do wymaganych przez siebie parametrów/wymagań określonych w Załączniku nr 1 – Opis przedmiotu zamówienia Lp. X. WYPOSAŻENIE DODATKOWE I INNE WYMAGANIA w pozycjach 5-7. Zamawiający wyjaśnia również, że dla pozycji 1-4 Załącznika nr 1 – Opis przedmiotu zamówienia Lp. X. WYPOSAŻENIE DODATKOWE I INNE WYMAGANIA, nie wymaga dostarczenia wraz z ofertą dokumentów dopuszczających do obrotu na terenie RP zgodnie z Ustawą z dnia 7 kwietnia 2022 r. o wyrobach medycznych, dla wyrobów niebędących wyrobami medycznymi, w rozumieniu ww. ustawy.

Pytanie 4

Dotyczy Załącznik nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. XI - POZOSTAŁE WYMAGANIA, pozycja 3

Czy Zamawiający potwierdza, że wymaga czasu reakcji serwisu 48h w dni robocze od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy?

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że wymaga czasu reakcji serwisu na zgłoszenie awarii w okresie gwarancji rozumiane jako stawienie się serwisanta w siedzibie Zamawiającego i przystąpienie do usunięcia wszelkich usterek – max. 48 godzin w dni robocze od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy?

Pytanie 5

Dotyczy Załącznik nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. XI - POZOSTAŁE WYMAGANIA, pozycja 5

Czy Zamawiający potwierdza, że poprzez dni robocze rozumie dni od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy?

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że pod pojęciem dni roboczych rozumie dni od poniedziałku do piątku, za wyjątkiem dni ustawowo wolnych od pracy, w rozumieniu ustawy z dnia 18 stycznia 1951 r. o dniach wolnych od pracy (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1920).

Pytanie 6

Dotyczy Załącznik nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. XI - POZOSTAŁE WYMAGANIA, pozycja 7 „- zalecenia dotyczące odpowiedniej konserwacji produktu, w tym informacje dotyczące części zamiennych podlegających wymianie, porady dotyczące utrzymania produktu w czystości;”

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zastrzeżenia o treści: „w zakresie dopuszczonym przez producenta do wykonywania samodzielnie przez użytkownika”?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. Zamawiający wyjaśnia, że wymaga przeszkolenia personelu medycznego i technicznego w zakresie m.in. zaleceń dotyczących odpowiedniej konserwacji produktu, w tym informacji dotyczących części zamiennych podlegających wymianie, porad dotyczących utrzymania produktu w czystości, wyłącznie w zakresie dopuszczonym przez producenta do wykonywania samodzielnie przez użytkownika.

Pytanie 7

Dotyczy Załącznik nr 2 do SWZ – Formularz ofertowy, pkt. 2

W związku z faktem, iż przedmiot zamówienia obejmuje dostawy sprzętu i usługi, które są opodatkowane różnej wysokości stawkami VAT, prosimy o potwierdzenie, iż wykonawca będzie miał możliwość modyfikacji tabeli cenowej i dokonania podziału pozycji w niej zawartych poprzez wyszczególnienie różnych stawek VAT zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wykonawca będzie miał możliwość modyfikacji tabeli cenowej i dokonania podziału pozycji w niej zawartych poprzez wyszczególnienie różnych stawek VAT zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Pytanie 8

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §3 ust. 1

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na doprecyzowanie, że gwarancja obejmuje wady konstrukcyjne i materiałowe powstałe z przyczyn tkwiących w dostarczonym sprzęcie – co wynika z treści art. 578 kc?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 9

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §3 ust. 3

Prosimy o doprecyzowanie, że zapis ten dotyczy niesprawności sprzętu skutkującej brakiem możliwości jego eksploatacji. Mogą się zdarzyć drobne usterki, które Wykonawca będzie usuwał w terminach późniejszych, uzgodnionych z użytkownikiem w celu zapewnienia jak największej dostępności aparatu w celu wykonywania rutynowej pracy."

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 10

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §4 ust. 1 lit. b

Prosimy o obniżenie stawki do 0,1% - powszechnie przyjętej w umowach zawieranych na podstawie pzp w sektorze medycznym.

Zwracamy uwagę, że zgodnie z orzecznictwem zarówno sądów cywilnych (wyrok Sądu Apelacyjnego w Warszawie z 11.10.2016, sygn. akt I ACa 1673/15, wyrok Sądu Najwyższego z 25.11.2016 sygn. Akt V CSK 123/16), jak również Krajowej Izby Odwoławczej (wyrok KIO z 15.02.2018 r), kara umowna, pełniąc funkcje odszkodowawczo – kompensacyjne, nie może być rażąco wygórowana. Zbyt represyjne reguły odpowiedzialności w karach umownych mogą zniechęcać do składania ofert i być przyczyną niewielkiego zainteresowania wykonawców zamówieniem. To z kolei wpłynie na konkurencyjność postępowań, a niekiedy nawet zmusi do ich unieważnienia.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 11

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §4 ust. 3

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do w/w zapisu zastrzeżenia o treści: „... Z tym, że Wykonawca ponosi bez ograniczeń umownych odpowiedzialność w zakresie, w jakim bezwzględnie

przepisy prawa nie pozwalają na zmianę lub ograniczenie odpowiedzialności odszkodowawczej. W pozostałym zakresie łączna odpowiedzialność odszkodowawcza Wykonawcy wynikająca z umowy lub pozostająca z nią w związku, niezależnie od podstaw prawnych dochodzonego roszczenia ograniczona jest do wartości umowy netto. Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności za utracone korzyści, utratę przychodów, utracone dane, utratę zysków, utratę możliwości eksploatacji, przerwy w pracy, koszty kapitałowe, odszkodowania i kary umowne płacone przez Zamawiającego swoim kontrahentom.”?

Przedmiotowa prośba uzasadniona jest coraz szerszą międzynarodową praktyką, w której standardem są klauzule ograniczające odpowiedzialność odszkodowawczą Wykonawcy, w kontekście coraz powszechniejszej zasady, że odpowiedzialność Wykonawcy nie powinna przekraczać określonej części wynagrodzenia umownego Wykonawcy (min. klauzule takie funkcjonują w umowach Banku Światowego). Pragniemy zauważyć, że ograniczenie odpowiedzialności do konkretnej kwoty i do sytuacji, w których wystąpiła bezpośrednia strata Zamawiającego pozwoli na zaoferowanie znacznie niższej ceny, a wyznaczony pułap kar umownych i łącznej kwoty odpowiedzialności odszkodowawczej są i tak wystarczającym czynnikiem „motywującym” Wykonawcę do należytego, w tym terminowego wykonania umowy.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 12

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §5 ust. 3

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację w/w zapisu na: *„Termin zapłaty uznaje się za spełniony z chwilą wpływu wynagrodzenia Wykonawcy na jego rachunek bankowy.”?*

Uzasadnienie: Dług pieniężny, zgodnie z art. 454 Kodeksu cywilnego, jest długiem oddawczym, a zatem świadczenie uznaje się za spełnione z chwilą wpływu wynagrodzenia Wykonawcy na jego rachunek bankowy.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 13

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §7 ust. 2

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do w/w zapisu zastrzeżenia o treści: *„Odstąpienie winno być poprzedzone pisemnym wezwaniem do należytego w tym terminowego wykonania umowy i wyznaczeniem terminu dodatkowego.”?*

Tego rodzaju wcześniejsze wezwanie – w formie pisemnej i z wyznaczeniem odpowiedniego terminu - Wykonawcy do należytego wykonania umowy, zanim dojdzie do odstąpienia od umowy - które jest „najdrastyczniejszą” (nadzwyczajną) formą rozwiązania problemów występujących w trakcie wykonywania umowy - jest wskazaną, powszechną i należyłą praktyką występującą tak na rynku umów prywatnych, jak i umów publicznych.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 14

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy, załącznik nr 2 do umowy pkt 4 tiret czwarte „ - niezbędna dokumentacja techniczna zawierająca zalecenia dotyczące konserwacji, wykonania przeglądów technicznych, kalibracji (zakres i terminy);”

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zastrzeżenia o treści: „w zakresie dopuszczonym przez producenta do wykonywania samodzielnie przez użytkownika”?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ. Zamawiający wyjaśnia, że wymaga dostarczenia wraz z przedmiotem umowy niezbędnej dokumentacji technicznej zawierającej zalecenia dotyczące konserwacji, wykonania przeglądów technicznych, kalibracji (zakres i terminy), w zakresie dopuszczonym przez producenta do wykonywania samodzielnie przez użytkownika.

Pytanie 15

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §2 ust. 8

Wykonawca zwraca się o zmianę treści §2 ust. 8 projektowanych postanowień umownych tak by otrzymał on brzmienie:

„W przypadku wystąpienia którejkolwiek z okoliczności wymienionych w ust. 7, termin dostawy może ulec odpowiedniemu przedłużeniu o czas niezbędny do należytego jej wykonania, nie dłużej jednak niż o okres tych okoliczności – bez prawa naliczania kar umownych przez Zamawiającego.”.

Uzasadnienie:

Wykonawca musi mieć zagwarantowane umownie, że okoliczności wskazane §2 ust 8 nie będą powodowały naliczania kar umownych przez Zamawiającego.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 16

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §4 ust. 1

Wykonawca zwraca się o zmianę treści §4 ust. 1 projektowanych postanowień umownych tak by otrzymał on brzmienie:

„Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty kar umownych w przypadku:

- a) zwłoki w dostarczeniu sprzętu medycznego w wysokości 0,5% wartości brutto umowy, o której mowa w § 1 ust. 1, za każdy dzień zwłoki ponad termin wskazany w § 2 ust. 1 niniejszej umowy, z zastrzeżeniem zapisów § 2 ust. 7 niniejszej umowy;*
- b) zwłoki w czasie reakcji serwisu na zgłoszone uszkodzenie w wysokości 0,1% wartości brutto dostarczonego sprzętu medycznego za każdy dzień zwłoki ponad termin określony w §3 ust. 3 niniejszej umowy;*
- c) zwłoki w wykonaniu naprawy w wysokości 0,1% wartości brutto sprzętu medycznego za każdy dzień zwłoki ponad termin określony w § 3 ust. 4 niniejszej umowy;*
- d) nie wykonania zamówienia lub odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 10% wartości umowy, o której mowa w § 1 ust. 1 niniejszej umowy;*
- e) odstąpienia przez Zamawiającego od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 10% wartości umowy, o której mowa w § 1 ust. 1 niniejszej umowy.”.*

Uzasadnienie:

Zmiana dotyczy urynkowienia projektowanej stawki kary umownej albowiem kreowanie kar umownych na poziomie jak zaproponowano w §16 ust. 1 projektowanych postanowień umownych jawi się jako obarczenie wykonawcy karą umowną rażąco wygórowaną, abstrahującą od realów rynku i oderwaną od szkody jako takiej.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 17

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §4 ust. 2

Wykonawca zwraca się o zmianę treści §4 ust. 2 projektowanych postanowień umownych tak by otrzymał on brzmienie:

„Suma naliczonych kar umownych nie może przekroczyć kwoty 20% maksymalnego wynagrodzenia brutto.”

Uzasadnienie:

Rynkową stawką (stosowaną przez inne podmioty publiczne o charakterze leczniczym) jest stawka 20%.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 18

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §4 ust. 4

Wykonawca zwraca się o wykreślenie §4 ust. 4 z projektowanych postanowień umownych

Uzasadnienie:

Kary umowne mogą być kwestionowane przez wykonawcę. W takim zakresie dokonywanie potrąceń kar, które mogą być sporne powoduje pokrzywdzenie wykonawcy i pozbawienie go należnego mu wynagrodzenia jedynie na podstawie dyskrecjonalnej decyzji Zamawiającego.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 19

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy §5 ust. 1

Wykonawca zwraca się o zmianę treści §5 ust. 1 projektowanych postanowień umownych tak by otrzymał on brzmienie:

„Zapłata wynagrodzenia należnego Wykonawcy z tytułu wykonania niniejszej umowy nastąpi na podstawie prawidłowo wystawionej i doręczonej Zamawiającemu faktury wraz z podpisanym przez obie Strony umowy bez istotnych zastrzeżeń Protokołu zdawczo-odbiorczego, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy o numerze:”.

Uzasadnienie:

Zmiana dotyczy usunięcia sformułowania „bez zastrzeżeń”. W projektowanym brzmieniu §5 ust. 1 nie koreluje z rozwiązaniem przyjętym w projektowanym §2 ust. 4 czy też §2 ust. 6, gdzie wskazano, że „podpisany przez obie Strony umowy bez istotnych zastrzeżeń Protokół zdawczo-odbiorczy stanowi podstawę wystawienia przez Wykonawcę faktury”. Dodatkowo zgodnie z utrwalonym orzecznictwem sądowym zamawiający może odmówić odbioru przedmiotu dotkniętego jedynie wadą istotną (przykładowo wyrok SA w Szczecinie z dnia 17 lutego 2016 roku, sygn. akt: I ACa 1099/15, wyrok SN z dnia 9 października 2003 roku, sygn. akt: I CK 137/02). W takich zatem uwarunkowaniach bez podstawy prawnej byłoby działanie zamawiającego, który wstrzyma potwierdzenie należytej realizacji dostawy uwagi na pojawienie się uwag lub. zastrzeżeń o charakterze nieistotnym.

Odpowiedź: Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy poprzez nadanie §5 ust. 1 następującego brzmienia:

"1. Zapłata wynagrodzenia należnego Wykonawcy z tytułu wykonania niniejszej umowy nastąpi na podstawie prawidłowo wystawionej i doręczonej Zamawiającemu faktury wraz z podpisanym

przez obie Strony umowy bez **istotnych** zastrzeżeń Protokołu zdawczo-odbiorczego, przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy o numerze:

zgłoszony do Urzędu Skarbowego do rozliczeń podatkowych w terminie do:

dni od daty otrzymania prawidłowo wystawionej faktury."

Pytanie 20

Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ – Wzór umowy dostawy

Wykonawca zwraca się o dodanie do projektowanych postanowień umownych treści (choćby do §7 jako ust.3):

„Rozwiązanie umowy albo odstąpienie od niej powoduje obowiązek zapłaty przez Zamawiającego wynagrodzenia Wykonawcy za prawidłowo wykonaną część umowy.”.

albo treści równoważnej.

Uzasadnienie:

Wykonawca musi mieć zagwarantowaną płatność za prawidłowo wykonaną część umowy.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 21

Dotyczy załącznika nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. X. WYPOSAŻENIE DODATKOWE I INNE WYMAGANIA, pozycja 7

Czy Zamawiający pozwoli na wykorzystanie i podłączenie aparatu RTG do obecnie posiadanej przez szpital licencji PACS/RIS?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wykorzystanie i podłączenie aparatu RTG do obecnie posiadanej przez szpital licencji PACS/RIS, z zastrzeżeniem, że wszelkie koszty z tym związane leżą po Stronie Wykonawcy.

Pytanie 22

Dotyczy załącznika nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. X. WYPOSAŻENIE DODATKOWE I INNE WYMAGANIA, pozycja 1

Prosimy o doprecyzowanie punktu dotyczącego stacji opisowych. Czy Zamawiający zgodzi się aby jedną ze stacji opisowych zamieniono w miejsce już istniejącej stacji podłączonej do systemu informatycznego PACS/RIS?

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę, aby jedną ze stacji opisowych zamieniono w miejsce już istniejącej stacji podłączonej do systemu informatycznego PACS/RIS, z zastrzeżeniem, że wszelkie koszty z tym związane leżą po Stronie Wykonawcy.

Pytanie 23

Dotyczy załącznika nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. X. WYPOSAŻENIE DODATKOWE I INNE WYMAGANIA, pozycja 1

Czy Zamawiający zgodzi się na dostępność części zamiennych oraz wyposażenia eksploatacyjnego do 5 lat od daty uruchomienia stacji opisowych lekarskich?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ.

Pytanie 24

Dotyczy załącznika nr 1 do SWZ – Opis przedmiotu zamówienia, Lp. X. WYPOSAŻENIE DODATKOWE I INNE WYMAGANIA, pozycja 1

Czy Zamawiający zgodzi się, aby koszt integracji i połączenia stacji opisowych do istniejącego systemu PACS/RIS leżał po stronie Zamawiającego.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

DYREKTOR
Samodzielnego Publicznego Zakładu
Opieki Zdrowotnej MSWiA w Białymstoku
im. Mariana Żyrdoramy-Kościakowskiego

Alięta Skindzielewska

